



爸爸正在改变,和你更好地相处

有时会脾气不好,说话重了些

“这还是我第一次用写信的方式和女儿交流,感觉特别有意义。”家住莱芜市的康荫斌说。在信中,他毫不掩饰自己对女儿的称赞和期望,浓浓父爱溢于字里行间。

“从女儿小时候起,我就对她提出这样的要求:你可以不‘成材’,但不能不‘成人’。”康荫斌说,他希望女儿做一个善良、正直的人,从未在学习上对她提出过严苛的要求。”他说,“在学习上,我从来没逼过她,毕竟以后的路还要她自己走。”

当然,为人父母,怎会不希望正值学生时代的孩子有个好成绩?“也是女儿比较勤勉自觉,要不然,如果孩子的成绩真是在班里倒数,哪个家长会不着急呢?”他坦言,“但我们不会给她制定什么目标,以后她自己好好学习,将来能自立自强就够了。”

康荫斌的女儿刚刚度过了自己的第一个本命年,12岁的女孩子,开始有了自己的心思,与父亲的交流也相对少了一些。“可能是因为孩子正处于青春期,自从上初中以后,性格和以前相比,变得有点执拗,有时我跟她说说点什么,她也不太耐烦,总说‘这些我都知道,你不要再说了’,父女俩交流起来比较困难。所以我希望,可以通过书信的方式和她说说心里话,也算是有感而发。等到一年之后,她看到这封信,应该会有感触吧。”

在信中,康荫斌还向女儿表示了自己的歉意。“我有时会比较冲动,脾气不好的时候,对她说话重了些。之前有一次,因为女儿顶撞我,推搡了她几下,事后想来特别后悔。”然而,身为父亲,康荫斌还是不太好意思和女儿当面道歉,他把这些内疚和懊悔都写到了信中,“我正在努力改变,和女儿更好地相处。”

亲爱的女儿:

在你12岁本命年的岁尾,爸爸给你写这封信,缘于爸爸一直想以一种特别的方式同你交流。

平心而论,你是一个独立、聪慧、善良的女儿。

但是,由于爸爸的工作关系,或者有时由于心情不好,偶尔对你严厉,甚至可以说是苛责了些,更有甚者,还打你骂你几次,虽然想极力克制自己,但因为一时急躁或冲动,让你受到了委屈。今天,爸爸向你诚恳地道歉!

两年之后,你将踏入高中的门槛。爸爸妈妈虽多次对你讲过“未来的路需要你自己走”,但是,我相信你也能理解爸爸妈妈的期望和良苦用心——“父母的心永远在儿女的身上!”你的每一步成长,每一点一滴成绩和收获,是对爸爸妈妈为你精心付出的最好回报。还是我原来对你说过的话:只要你能健康平安顺利,爸爸妈妈就无比喜悦和欣慰!

——康荫斌(莱芜市莱城区)

本报见习记者 王晓莹

都能融入社会 让「星星的孩子」

文/片 本报记者
马志勇 李榕
受访者:王艺然(自闭症儿童老师)
受访地点:德州新语特教学校

王艺然毕业于北京工商学院学前教育专业,曾在所幼儿园担任幼教,当时她所在的班级出现了一名自闭症儿童,一

开始只是好奇,在不知不觉中对孩子多了关注。

2009年来到这所自闭症儿童康复学校,每天她需要面对40多个自闭症孩子。自闭症儿童语言表达能力差、接受能力差,需要更多的耐心和爱心,她一整天都闲不住,也因此纠结过。

2013年王艺然有了自己的女儿,对职业有了更深的体会。她越来越认识到,每个孩子都是平等的,每个孩子都不应该被社会遗弃,可以像正常孩子一样上学,是每一名家长的心愿。她希望通过自己的努力,让身边这些“星星的孩子”融入社会。

每一片花瓣上都有灿烂的梦

缤纷花季

从小你就谈理想:科学家、美食家、音乐人、老师……妈妈与你一起观看中央电视台的“状元360”:叉车司机、清洁工、驯犬师、服装师……各行业技艺精湛的表演,让人惊叹、敬佩——台上几分钟,台下十年功。不管以后你从事任何职业,妈妈希望你干一行、爱一行,并努力做到最好。一根绣花针也能行走出五彩缤纷的世界!不要朝三暮四,否则,你的人生将暗淡无色。

如诗的季节,如画的年龄,每一片花瓣上都有灿烂的梦。大自然给予你的阳光、雨露、营养、空气……你都要尽力去吸收,只有这样,才能开出最美的花。

——燕子(济宁)

对你所有的愧疚在这一刻迸发

爸爸妈妈的工作很忙,所以你从两岁就开始上幼儿园。周末,你也很少像其他小朋友一样,在爸爸妈妈的陪伴下去公园、逛商场。爸爸妈妈因为这些,对你感到非常愧疚,但妈妈庆幸的是你一直在我们身边,给了爸爸妈妈太多的欢乐。你三岁的时候,有一天,妈妈下班回来,你拉着妈妈的手说:“妈妈,妈妈,你上班辛苦了,我帮你倒了一杯水。”当时妈妈泪珠在眼里打转。我的孩子长大了,尽管当时你只有三岁。瞬间,对你所有的愧疚在这一刻迸发,妈妈抱着你掉下了眼泪。

感谢你的出生,感谢你带来的幸福!

——庄美珍(济南)

烦躁中我动用武力镇压了你

时光飞逝,2014年已经过去。对于我和你来说,经历了太多,但欣慰的是我们一起成长了。2014年初,我和你爸爸出了车祸,经历了生死离别的考验。记得你在病床前趴在我身上哭着说不能没有爸爸妈妈。为了我亲爱的宝贝,我们渡过了难关。我要努力成为你的骄傲。

在学习生活中,我们之间产生了一些矛盾,烦躁中我动用武力镇压了你,同时带来了负面影响,你的学习态度变得被动了。回想起来这是我的一个失误。对于学习的问题,我应该主动与你沟通,帮你找到学习的乐趣,让你享受学习的过程。

——王玉娟(济南)

本报见习记者 王晓莹 整理

2015年1月15日—2015年3月31日

台儿庄古城运河大庙会 新春花灯会

锣鼓喧天闹古城 鼓乐齐鸣贺新春

“寻梦台儿庄·只为遇见你”,2015年1月15日至3月31日,鲁南地区最具规模的,最具特色的台儿庄古城第三届新春花灯会盛大开放。届时,繁星闪烁、灯火辉煌、千盏花灯相辉映,为你编制梦幻琉璃的古城夜,诚邀你来古运河畔赏灯漫步,共享良辰美景,来台儿庄古城开启您美妙无限的彩灯文化盛宴之旅。

台儿庄古城在2015年春节运河大庙会中精心为游客朋友准备一场中原文化的盛宴——台儿庄古城运河大庙会之中华鼓乐艺术节。届时,锣鼓喧天闹古城,鼓乐齐鸣贺新春,来自河南、山西、陕北等地的鼓乐艺术团为游客奉上安塞腰鼓、绛州鼓、翼城花鼓、太原鼓等精彩绝伦的鼓乐表演。

社火巡游大拜年
安塞腰鼓/绛州鼓/翼城花鼓/太原鼓
春节期间

台湾美食大荟萃
春节期间

古城年夜饭火热预定

篝火狂欢不夜天
每周五、周六、春节期间

万家小姐抛绣球
每周六、周日、春节期间

台儿庄古城官方网站: WWW.TEZGCC.COM 景区旅游热线 0632—6679038 旺铺招租热线 0632—6609366